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Tomáš Novotný

Předkládaná diplomová práce představuje ambiciózní projekt na málo zpracované, ale velmi 

aktuální téma zobrazování zdravotních témat v médiích a jeho sociálních kontextů. Práce je 

dobrou sondou do dané problematiky a je třeba ocenit především snahu zkombinovat různé 

přístupy bádání a metody. Autor tak využívá nejen obsahové analýzy českých médií a 

sekundární analýzy dat (zvláště výzkumů CVVM, data ČSÚ, Eurostatu atd.), ale i vlastního 

dotazníkového šetření. Je nutné rovněž ocenit rozsáhlou literaturu, která kombinuje jak české, 

tak zahraniční zdroje. Celkově se jedná o kvalitní práci, k níž mám pouze několik málo

připomínek.

1) Moji základní výtkou je rozsah (nedomnívám se, že diplomové práce musejí být na 

120 stran), stručnost by textu neublížila.

2) Nejsou mi úplně jasné kritéria, podle nichž autor klasifikoval jednotlivé mediální 

citáty. Například: proč je „… lékaři se přidávají k výzvě Děkujeme, odcházíme“ 

hodnoceno jako příklad propojení moderní medicíny a politiky, zatímco „Heger: 

Pětina peněz ve zdravotnictví se utratí neefektivně“ jako příklad propojení moderní 

medicíny a ekonomiky. V kontextu současných diskusí jsou oba výroky velmi silně 

propojeny.

3) Občas mi vadila jistá tendenčnost a ideologický přístup či nedostatek kritičnosti vůči 

některým přístupům. V textu se tak objevují výroky typu „Bohužel už ale neplatí, že 

by národní zdravotnictví bylo řízeno pouze státními institucemi“. Do jisté míry tak do 

této diplomové práce proniká představa státní (případně nekomerční) = dobré, 

komerční = špatné. Domnívám se, že práce by bylo obohacena, kdyby brala v úvahu i 

to, že i nekomerční organizace (a jejich zaměstnanci) mají své zájmy, které nemusejí 

být nutně shodné se zájmy o pacienta, a že péče o veřejné zdraví je často úzce 

propojeno s politickými zájmy.

4) Pokud by se autor chtěl tématem zabývat do budoucnosti, doporučila bych použití dat 

ESS.
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